臺南市下營國中特殊教育學生教學方案/活動示例
	班型
	□分散式資源班
(集中式特殊教育班
□巡迴輔導班
	課程內容
	(課程調整(□輕微缺損、(嚴重缺損)
□特需領域課程

	領域/科目
	藝術與人文
	單元名稱
	空間與構圖

	學習階段/年級
	國中全年級
	設計者
	許利綸

	教學時間
	90分鐘(2節課)
	教學地點
	特教班教室

	教材來源
	參考自一下藝術與人文-視覺藝術(康軒版)

	個案能力描述

	A生：輕度智能障礙，語言表達與認知理解能力尚可，生活自理能力亦不錯，能依照指示與教導細心

      完成作品。
B生：中度智能障礙，語言表達與認知理解有限，過動易分心，若情緒穩定下來則可依照指示與教導

      專心完成作品。
C生：重度智能障礙，語言表達與認知理解有限，手部動作不靈活且易分心，生活自理與學習活動大
      多需要協助。

	設計依據

	核心
素養
	總綱核心素養項目
	B1符號運用與溝通表達 具備理解及使用語言、文字、數理、肢體及藝術等各種符號進行表達、溝通及互動的能力，並能了解與同理他人，應用在日常生活及工作上。
B3藝術涵養與美感素養  具備藝術感知、創作與鑑賞能力，體會藝術文化之美，透過生活美學的省思，豐富美感體驗，培養對美善的人事物，進行賞析、建構與分享的態度與能力。

	
	領域核心素養具體內涵
	藝-J-B1 應用藝術符號，以表達觀點與風格。
藝-J-B3 善用多元感官，探索理解藝術與生活的關聯，以展現美感意識。


	(請參考12年國教各領域課程手冊http://12cur.naer.edu.tw/category/post/349  及

各領域課程綱要草案http://www.naer.edu.tw/files/15-1000-10635,c1174-1.php?Lang=zh-tw )

	學習重點
	因應學生需求調整之學習重點

	學習
表現
	視1-Ⅳ-2
能使用多元媒材與技法，表現個人或社群的觀點。
視3-Ⅳ-3
能應用設計思考及藝術知能，因應生活情
境尋求解決方案。


	學生
	學習表現之調整

	
	
	A生
	視1-Ⅳ-2 能使用多元媒材與技法，表現個人觀點。
視3-Ⅳ-3能因應生活情境設計相關的作品。


	
	
	B生
	視1-Ⅳ-2 能使用多元媒材，表現個人觀點。
視3-Ⅳ-3在提示下，能因應生活情境設計相關的作品。


	
	
	C生
	視1-Ⅳ-2 在協助下能使用多元媒材，表現個人觀點。


	學習
內容
	視E-Ⅳ-2
平面、立體及複合媒材的表現技法。

視P-Ⅳ-3
設計思考、生活美感。


	學生
	學習內容之調整

	
	
	A生
	視E-Ⅳ-2平面、立體及複合媒材的表現技法。
視P-Ⅳ-3設計思考、生活美感。

	
	
	B生
	視E-Ⅳ-2平面及複合媒材的表現技法。
視P-Ⅳ-3生活美感。

	
	
	C生
	視E-Ⅳ-2平面、複合媒材的表現技法。

	學習目標
	個別學生之學習目標

	1. 能配合教師指導示範，運用多元媒材完成一藝術作品。
2. 在設計作品過程中培養生活美感。

	A生：在提示下，能獨自運用多元媒材完成教師指定的作品。
B生：在提示與部分協助下，能運用多元媒材完成教師指定的作品。
C生：在協助下，能運用教師提供的媒材完成作品。


	教學活動
	教學
時間
	評量方式

紙筆、問答

觀察、操作

	1、 準備活動
1. 教師透過和學生討論哪些節日會使用到卡片後，說明此次製作作品的主題為「萬用卡」，做完後可以在節日時送給別人以表心意。
2. 請學生幫忙準備使用的材料:圖畫紙、A4圖案紙、水彩、水彩筆、輕黏土、織布緞帶等多種素材。
2、 發展活動
一、挑選圖案

     1.請學生分享自己喜歡的圖案，提供一些簡易的圖案輪廓給學生挑選。
     2.請學生將挑選的圖案貼在圖畫紙上，依照輪廓剪下來。
二、水彩創作練習
     1.請學生挑選自己喜歡的色彩3種，並將水彩顏料擠至調色盤中。
     2.教師說明並示範平塗、渲染技法，並請學生觀察兩種技法的畫面效果。
     3.請學生使用自己選的色彩並運用平塗或渲染的技法於挑選的圖案中

       著色後吹乾。

三、空間的安排
     1.請學生挑選一張喜愛的底圖卡紙當背景，並試著將已著色的圖案安排

       至底圖卡紙上，確定後用雙面膠貼上。
2.教師示範所提供的多元素材可以如何裝飾卡片上的圖案與空間。

3.請學生挑選自己喜愛的素材將卡片加以裝飾。

參、綜合活動
     1.請學生展示完成卡片，並對同學分享自己所完成的作品與想送的對

       象。
     2.教師給予學生口頭建議與讚賞，並預告下一次的課程。

                            ～第 1-2 節課結束～
	 5分鐘

5分鐘

10分鐘

25分鐘

30分鐘

10分鐘

 5分鐘
	問答、觀察
操作

問答、觀察、

操作

觀察、操作

觀察、操作

問答、觀察



	教學設備/資源: 圖畫紙、A4圖案紙、水彩、水彩筆、輕黏土、織布緞、剪刀、雙面膠、白膠


[image: image1.jpg]


[image: image2.jpg]












PAGE  
3

